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ЗАХОДИ ОХОРОНИ ПРАЦІ ПІД ЧАС РОБОТИ  

ЗІ СПЕЦІАЛЬНИМИ РІДИНАМИ 

 

Панас О.І. 

Тарнавський А.Б., к.т.н., доцент, доцент кафедри цивільного захисту та 

комп’ютерного моделювання екогеофізичних процесів 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Спеціальні рідини використовуються, в основному, у техніці в якості 

робочого тіла у гідроприводах, гідросистемах гальм, амортизаційних пристро-

ях, а також в якості охолоджуючих, розділюючих або протильодотвірних аге-

нтів тощо. Найбільш розповсюдженими є гідравлічні рідини, які використо-

вуються при температурах від - 60 до + 200 0С і тиску до 50 МПа (обсяг вико-

ристання понад 50 % від усіх спеціальних рідин). 

Гідравлічні рідини готують на основі високоочищених нафтових масел, 

поліорганосилоксанів, фтор- і хлорфторвуглеводнів, ефірів ортофосфорної 

кислоти та поліалкіленгліколей.  

Охолоджуючі рідини (антифризи) готують, в основному, змішуванням 

води з гліколями, рідше – на основі кремнійорганічних сполук. Протильодот-

вірні рідини одержують зазвичай змішуванням етилового спирту з водою. 

Під час поводження зі спецрідинами необхідно дотримуватися відпові-

дних заходів пожежної та техногенної безпеки, а також з охорони праці. 

Спецрідини у складських приміщеннях необхідно розташовувати суво-

ро за сортами або групами і забезпечувати окреме зберігання речовин [1], 

оскільки суміші або їх випаровування можуть утворювати у повітрі вибухоне-

безпечні концентрації. Тара, у яку розлиті спецрідини (сулії, банки, бочки або 

бідони), повинна зберігати на приставних полицях або стелажах.  

Укладати банки, бочки або бідони необхідно не більше двох одиниць 

завширшки і не більше п’ятнадцяти одиниць завдовжки, при зберіганні на 

стелажах – не більше одного ряду, а на штабелях – не більше двох рядів з про-

кладками між ними. 

Для переміщення спецрідин по приміщеннях складу необхідно викори-

стовувати спеціальні візки або інші засоби механізації. 

З метою запобігання отруєння та професійним захворюванням осіб, які 

працюють зі спецрідинами, потрібно постійно проводити санітарно-

гігієнічний контроль на робочих місцях [2]. Крім того, на робочих місцях не-

обхідно вивішувати плакати, інструкції або попереджувальні написи щодо 

дотримання вимог безпеки під час роботи з даними рідинами. 

Забороняється проводити вантажно-розвантажувальні роботи зі спецрі-

динами у випадку невідповідності тари вимогам технічної або нормативної 
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документації, пошкодження тари або за відсутності маркування чи попере-

джувальних написів безпосередньо на тарі [3]. 

Спецрідини у скляній або крихкій упаковці потрібно обережно перено-

сити двома особами і лише у кошиках або спеціальними ношами. 

Виробничі дільниці підприємства, де проводяться роботи зі спецріди-

нами на основі ефірів фосфорної кислоти, повинні бути ізольовані від інших 

приміщень для запобігання повітрообміну з ними. 

Виконувати роботи із противодокристалізаційними рідинами у примі-

щенні необхідно за умов максимальної герметизації технологічного обладнан-

ня, а також обов’язкової наявності протипожежних засобів і постійної роботи 

припливно-витяжної вентиляції з метою запобігання контакту працівників з 

випаровуваннями спецрідин [4]. 

Розпилювання протильодотвірних рідин необхідно здійснювати у сук-

няному спецодязі, гумових рукавицях та непромокальному взутті. При цьому 

очі повинні бути захищені окулярами закритого типу. У випадку потрапляння 

рідини на одяг потрібно перед просушуванням облите місце промити водою. 

Розфасовування хімічних реагентів, приготування робочих розчинів 

спецрідин необхідно проводити у спеціально відведених для таких операцій 

приміщеннях. Тара для робочих розчинів повинна маркуватися. 

У приміщеннях, де проводяться роботи із використанням спецрідин, за-

боронено зберігати або приймати їжу, а також палити цигарки. 

З метою запобігання отруєння працівники під час виконання робіт зі 

спиртовмісними речовинами повинні дотримуватися заходів безпеки та охо-

рони праці. До робіт з даними речовинами допускають лише осіб, які пройшли 

інструктаж і мають відповідний допуск до виконання таких робіт. 
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